

# 党旗,在阿拉善抗疫一线高高飘扬

金色胡杨,秋意正浓。新冠肺炎疫情突如其来,阿拉善盟打响抗疫之战。阿拉善盟委组织部发出倡议,号召盟内各级党组织、广大党员充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,截至10月24日,盟内组建1068个工作组(志愿服务队),设立1934个党员先锋岗,划定969个党员责任区,1525个基层党组织,2.6万名党员干部、志愿者、网格员投入疫情防控工作中。

曾作为支援湖北医疗队队员的阿拉

善盟蒙医医院护士萨日娜第一时间向党组织递交了请战书:“作为共产党员,具有支援武汉抗疫的实战经验,本人申请参加支援家乡抗疫工作。”

10月18日,阿拉善右旗20名民警辅警主动请战,连夜驰援,奔赴额济纳旗。他们中有16人是共产党员,报到、整装、领命、分组、上岗,没有过多的语言,只用实际行动践行“疫情不退我们不退”的铿锵誓言。

“关键岗位,我是党员,我先上。”成

为盟内党员干部面对疫情最响亮的回答。

危急时刻,各方力量迅速集结。阿拉善盟委组织部向盟内重点地区、重点行业部门划拨100万元党费,用于支持疫情防控工作。盟公安局支援额济纳疫情防控组成立临时党支部,划分10个临时党小组,全体党员随叫随到。盟教育局积极组织各停课学校广大教职工开始线上直播教学,做到“停课不停学”。盟市场监督管理局、盟文化旅游广电局等单位党组织成立以党员为核心的先锋

队,对宾馆酒店、医疗用品、生活物资价格等进行监督检查,进一步落实好疫情防控工作要求,确保市场安全、平稳、有序。

越是关键时刻,越要认清共产党员责任使命;越是关键时刻,越要彰显共产党员先锋本色;越是关键时刻,越要展现共产党员担当作为。在无烟的战场上,一名名共产党员挺身而出,一个个战斗堡垒巍然矗立,鲜红的党旗在阿拉善疫情防控一线高高飘扬。 宋爽

## 有一种担当叫额济纳

每年10月,遍地酒金、层林尽染的胡杨林都会迎来她的高光时刻。地处边陲大漠的额济纳旗,也开启了一年短暂而热烈的旅游旺季。旅游大巴和自驾车辆接踵而至,酒店宾馆常常爆满,景区景点人头攒动。

今年10月,和往年一样的热闹景象正在进入高潮之际,新冠肺炎疫情突如其来,美丽多情的额济纳,仿佛正在演奏的欢乐乐章,突然按下了暂停键。

额济纳旗,总面积11.46万平方公里,人口3.58万。地处内蒙古最西端,距阿拉善盟行署所在地653公里,距自治区首府呼和浩特市1062公里,距首都北京1549公里。在人们的印象中,景色奇特和地广人稀是这里的代名词。用当地老百姓的话讲:“从没想到这里会发生疫情。”

10月18日,与外地游客接触的5人被检测出阳性后,额济纳旗第一时间启动应急响应机制。内蒙古自治区额济纳旗新冠肺炎疫情现场处置指挥部迅速成立,11个专项工作组,从核酸检测、流行病学调查、医疗救治、物资保障到宣传引导,全方位做出部署,大漠深处打响了“抗疫”之战。

公路、社区及时管控,切断传染源;大规模核酸检测全面展开,不让病毒有藏身之所;国家卫健委和国家疾控中心迅速派来工作组,指导疫情处置工作……

从第一轮检测到第三轮检测,额济纳旗对筛查出的所有核酸检测阳性人员,确诊后马上转入定点医院进行救治;对密切接触者,次密接者及时集中隔离和管控;对相关社区、场所,按照不同风险等级,进行了相应级别的精准管控。与此同时,深入的流行病学调查紧锣密鼓……

10月21日,自治区党委书记、自治

区应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长石泰峰,主持召开自治区党委常委会会议暨自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议,强调要认清严峻疫情形势,压紧压实各方责任,全力救治确诊患者,积极调配防疫力量和资源,科学做好流调溯源和隔离管控工作,坚决阻断疫情传播渠道,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

同日,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞一行连夜乘车赶赴额济纳旗,直接奔赴疫情防控现场处置指挥部,仔细询问流调溯源、供给保障等情况,现场察看核酸检测平台运行,要求进一步加强力量整合、资源统筹、信息融和工作衔接,实现疫情防控各环节工作和各项措施无缝高效对接。

截至10月22日23时,额济纳旗确诊的24例新冠肺炎患者都已收治在额济纳旗人民医院。

卷入这场大战的,还有9700名外地滞留人员。疫情发生当日,滞留人员全部得到安置。特殊时期,额济纳旗出台价格控制措施,规定酒店房间价格每天不超过200元,由市场监管部门进行监督。

在总人口只有3.58万的额济纳旗,安置并服务好近万名滞留游客,其难度可想而知。旗委和旗政府调集各方力量提升游客滞留期间的服务质量。为了在有限的条件下尽量让滞留游客吃好,旗里动员原本停业的大型酒店再开业“接单”。10月22日起,为滞留游客每天免费提供一顿正餐、一次性医用口罩、一份方便面加火腿肠和矿泉水……

额济纳大漠宴会厅负责人向告诉记者,从18日开始酒店关闭了,所有工作人员在酒店宿舍休息,集中统一管理。21日下午,旗政府挑选旗里卫生和服务水平较高的大型酒店为滞留游客提供餐

食,她率先接了单。22日,大漠宴会厅工作人员全部上岗,14名工作人员在厨房准备午餐,21名服务员在前厅帮助打包和配送分发。

22日中午,5760份免费餐食送到游客手中。住在杰隆宾馆的安徽滁州游客领到午饭,打开一看,红烧鱼、排骨炖菜、木耳葫芦、一份汤和一碗米饭。“能吃饱,吃得还不错!”她笑着对记者说。

截至10月22日上午,额济纳旗储备生活物资14类4000余吨,其中米、面、油、肉等生活物资可供应10天左右,蔬菜、水果等短期储备物品可供应3天左右。通往额济纳的公路、铁路、航空货物运输畅通,来自鄂尔多斯、巴彦淖尔等地的救援物资正在陆续到达。

安徽幸福号西北游专列有541名滞留的安徽游客,其中,绝大部分为老年人,保障日常用药是他们重要的诉求。

额济纳旗通过旅行社收集旅行团成员用药需求,由专人购买送到酒店。达来呼布镇内无法买到的药品,旗里联系酒泉、巴彦淖尔、呼和浩特、银川等地区寻求货源,稀缺药物购买困难得以缓解。

10月21日,额济纳旗公布了诉求反映渠道——“中国额济纳”微信公众号。为了采集更广泛的游客需求,拓宽诉求渠道,22日公布了游客还可以通过“12345”政务服务热线、文化旅游咨询电话、市场监管咨询电话等方式反映诉求。为更加精准及时落实游客需求,额济纳旗专门成立了滞留游客服务保障工作专班,统一收集处理各渠道反映的游客诉求,并有工作人员负责落实相关需求。

针对一些滞留游客反映对核酸检测采样点不了解、排队时间长的问题,额济纳旗在第三轮全员核酸检测中,将采样点由原来的12个增至41个,根据管控

区、封控区划分,设置了4个固定采样点和37个流动采样点。根据各采样点人员分布情况,配备了医护人员、社区志愿者和包联干部,保障核酸检测现场秩序,并通过“中国额济纳”和“健康额济纳”微信公众平台公布采样点位置,将核酸检测报告结果在“健康阿拉善”平台及时公布。

伴随采集到的诉求越来越多,随之而来的是更多的志愿者加入进来,党员干部更是冲锋在前。

达来呼布镇37个居民小区全部落实封闭管理和管控措施,每一个小区都有包联单位的干部职工24小时坚守在岗,把守小区人员出入口,协助卫健部门和社区做好核酸筛查、秩序维护、信息采集、物资转运和消毒消杀工作。

疫情发生后,阿拉善盟全面启动机关企事业单位在职党员“向社区报到,到社区请战”行动,盟旗两级党组织和党员干部闻令即动,亮身份、当先锋、守一线。

截至10月22日,阿拉善盟1505个基层党组织,2.2万名党员干部(志愿者)投入到疫情防控工作中,组建党员志愿服务队938个,设立党员先锋岗1223个、划定党员责任区502个。盟旗两级652个机关企事业单位13379名在职党员到社区认领疫情防控服务岗位,主动亮明身份,积极参与疫情防控各项工作。在这场没有硝烟的战役中,鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬。

额济纳是胡杨的故乡。神奇的胡杨有着“活着千年不死,死了千年不倒,倒了千年不朽”的传说。艰苦的环境造就了胡杨的品格,越是艰苦的地方,胡杨越是顽强生长。额济纳旗抗击疫情的每一位战士,都是一棵坚毅的胡杨。

有一种品格叫胡杨,有一种担当叫额济纳! 胡(内蒙古日报)

## 额济纳旗保障物资供应

10月22日上午,3辆运送物资的卡车到达额济纳旗,运送物资包括蔬菜、水果、医疗物资等。目前,通往额济纳旗的公路、铁路、航空货物运输畅通,可保障物资调拨。 王磊 王坤



## 额济纳旗全力做好集中隔离人员保障

记者从阿拉善盟新冠肺炎疫情防控新闻发布会上了解到,截至10月24日,额济纳旗共设立隔离点14个,目前,已集中隔离人员816人。为了让隔离人员住得舒心,额济纳旗在严格落实疫情防控措施,阻断疫情潜在外溢风险的同时,也从饮食、住宿、言语沟通、心理疏导等大小事务着手,及时了解被隔离人员的需求,积极帮助解决实际困难,竭尽全力保障好被隔离人员的生活。

严格按照“三区两通道”标准,切实做好好生活垃圾、涉疫垃圾处理和隔离场所环境消杀等工作。同时,加强隔离点工作人员培训指导,做好轮班轮岗工作,加大巡回督查检查力度,及时发现漏洞,补齐短板,坚决防止隔离点潜在的交叉感染风险。

在每个集中隔离点组建工作团队,做好隔离区域的管理和隔离人员需求的收集反馈,统一为隔离人员提供餐饮、配

送药品和代购生活用品,保障好隔离期间的食宿问题。

逐一做好被隔离人员健康监测。要求隔离点工作人员对房间号、身体状况、性质来源做到心中有数,并对入住的老年人、有特殊疾病、慢性病等特殊人员,通过电话、微信等形式询问身体状况,送所需药品,讲解注意事项,保障好隔离人员基本健康服务。

另外,为防止隔离人员因长期封闭

出现烦躁、不安等心理变化,阿拉善盟社会工作协会倡导和召集盟内社工机构、社会工作者和心理咨询师,公布电话和微信号,通过电话询问、微信私聊、视频连线的方式,对隔离人员开展线上服务,了解心理状态,捕捉敏感问题,综合运用心理危机干预方法,疏导不良情绪,关怀心理需求,消除担忧和顾虑,引导隔离人员提高个人防护和自我心理调适能力,做好心理防疫。 刘晓波 宝音

## 额济纳旗多措并举保障滞留游客生活需求

记者从10月23日下午召开的阿拉善盟新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,额济纳旗针对滞留游客生活需求,从全面落实基本餐食保障、尽力满足药品需求、进一步完善流动超市药店运行和加强宾馆酒店价格监管等四方面入手,全力保障滞留游客生活需求。

从10月22日起,额济纳旗每天为入住在较大规模酒店的滞留游客免费提供1餐正餐,以及1个一次性医用口罩,一份方便面、火腿肠和矿泉水。其余入住在较小规模宾馆、旅店、民宿的滞留人员将抓紧陆续保障到位。

在网上发布额济纳旗蒙医医院咨询电话,采取“线上购药缴费、线下送药上门”全流程零接触服务模式,为滞留游客提供购药服务。对在额济纳旗无法买到的药品,已派人联系酒泉、巴彦淖尔、呼和浩特、银川等周边地区寻求货源,努力解决短缺药物需求。对确实难以购买的药物,在做好对接和解释的同时,引导游客通过邮寄到盟内疫情风险较低的地方,由政府指定专人接收后,统一通过货运渠道发往额济纳旗。

此外,针对游客反映的就医问题,已安排额济纳旗蒙医医院作为综合门诊向社会开放,在正常保障广大居民和滞留游客门诊服务的同时,为酒店内滞留游客提供上门问诊服务,特别是指导有需求的游客科学施用当地现有胰岛素,缓解紧迫之用,服务游客的健康安全。额济纳旗自10月22日运行流动超市和药店后,有效缓解了部分居民群众和游客的需求。23日又加派车辆,扩大保障和供应面。

针对游客反映的房价高的问题,额济纳旗已出台疫情防控应急响应期间宾馆酒店价格控制措施,规定酒店房间价格每天不超过200元。目前,已专门安排市场监管部门开展全程、实时监督检查,对随意加价行为,一经发现,绝不姑息。 刘宏章

## 额济纳旗:25日起,所有居民和游客足不出户

10月24日,阿拉善盟额济纳旗新冠肺炎疫情指挥部发布公告:

当前,额济纳旗新冠病毒感染肺炎疫情防控形势严峻,危害性大,为了您和家人以及他人的健康,自2021年10月25日零时起,将对广大居民和游客实行足不出户(店)的居家防疫措施,如有异常,请及时报告社区、酒店或旅行社负责人。不听劝阻擅自外出并造成严重后果者,将依法依法依规追究民事责任、刑事责任。疫情当前,人人有责,让我们众志成城,共同打赢疫情防控攻坚战!

10月25日,额济纳旗新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布关于对实行足不出户(店)居家防疫措施期间的补充公告,为进一步做好居家防疫工作,打赢疫情防控攻坚战,现就相关措施补充如下:

一、额济纳旗全旗各类生活物资储备充足,调用渠道畅通,能够满足居民、游客需求。广大居民和游客在足不出户(店)居家防疫期间,在用餐、用药和其他生活物资保障方面,居民可联系社区或小区值守工作人员进行代买代送服务;游客可联系酒店工作人员、商家、志愿者进行代买代送服务。

二、广大居民和游客在足不出户(店)居家防疫期间,如突发疾病,可拨打120急救电话或联系社区、小区值守工作人员、酒店工作人员前往旗蒙医医院就诊。

三、为更好的畅通广大居民和游客在足不出户(店)居家防疫期间与旗新冠肺炎疫情指挥部间的沟通机制,在已开通指挥部24小时咨询热线(0483-6526181)的基础上,再增设3条24小时咨询热线(0483-6968225、0483-6968226、0483-6968227),以便及时听取了解相关困难、问题线索、意见建议,指挥部将逐一研究,督促办理,积极回应社会关切。

让我们携起手来,共克时艰,以最短时间内战胜疫情,恢复正常生活!感谢您的理解、支持与配合! 本公告自发布之日起执行。 张彬

## 额济纳旗加大对居民日常生活保障力度



10月25日,阿拉善盟新冠肺炎疫情防控新闻发布会在额济纳旗举行,介绍疫情防控最新情况。记者从发布会了解到,目前,额济纳旗当地的物资储备特别是生活必需品的储备较为充足,比如米、面、油、肉等生活物资可供应10天以上,蔬菜、水果等短期储备物品可供应4-5天,防护类物资可供应10天,消杀类物资也可在2天内达到15天保障能力,帐篷、床、棉被等应急物资22类1156余件。

结合当前疫情防控发展形势,当地在全面落实好社区防控各项措施、严格封控区的居民管控的基础上,采取针对性措施,加大对封控区居民日常生活的保障力度。公布符合疫情防控要求的超市、药店地址及联系方式,从机关干部、公安干警、志愿者等中招募楼栋长,建立了“楼宇微信群”,畅通信息渠道,及时了解群众生活物资储备及使用情况,按照群众需求,由小区疫情防控包联单位或志愿者在做好个人防护的前提下,帮助群众对生活物资实行集中采购、配送至居民家门口。 刘晓波 宝音